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Az ostrolenkai csata az oroszok vereségével végződött — 5550 fogoly 
a Narewnél és a lengyelországi harcokban — Osztrák-magyar sikerek 
dorlicenél és a Kárpátokban — Angol-orosz versengés a Dardanellákért

Höfer jelentése
Budapest, március 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi 
szállásról.

Arcvonalunkon a Visztulától északra a 
heves ágyharc tegnap is tartott. Lopustól dél­
re az oroszok támadását könnyű szerrel visz- 
szautasitottuk.

Előretörésünk Gorlice környékén ismét 
szaporította foglyaink számát. Az elhódított 
állásokat mlnderiütt megtartottuk annak el­
lenére, hogy az ellenség azok visszafoglalá­
sát több ízben megkísérelte.

A kárpáti arcvonalon szakadatlanul is­
métlődnek az ellenség támadásai, melyeket a 
szerint, amint a csapatok kifejlődése lehetsé 
ges, hol erősebb, hol alárendeltebb erőkkel 
hajtanak végre. így tegnap is, az ellenségnek 
súlyos veszteségeket okozva, több helyen 
visszautasítottuk a hevesen támadó oroszo 
kát, akik egészen torlaszainkig hatoltak. 
Ezekben a harcokban az ellenségnek 600 em 
bere maradt fogolyként hatalmunkban.

Az utóbbi napokban a Kárpátokban ural­
kodó kedvezőtlen időjárás az ezen arcvona­
lon alkalmazott seregtestekkel szemben egé­
szen rendkívüli követelményeket támaszt. A 
csapatok az ellenséggel állandóan érintkezve, 
éjjel-nappal harcban állanak és naponta ke­
mény hidegben és nagy hóban is kénytelenek 
a támadásokat végrehajtani, vagy a védelem 
ben többnyire túlerők támadásainak helytál­
lni. Derék csapataink magatartása, valamint 
minden egyes harcos, akiknek ezen küzdel­
mekben része van, határtalan dicséretet ér­
demel.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harcok Uzsok fölött
Északkeleti Kárpátok, március 9. (M. H.) 

Uzsok tói északra és nyugatra az oroszok 
több napi szünet után újból támadtak. Csa­
pataink az oroszok előretöréseit visszaverték, 
majd sikeres ellentámadásokat intéztek elle­
nük. Az Uzsoktól nyugatra eső kárpáti vo­
nalon egy orosz zászlóalj került fogsá­
gunkba.

Megcáfolt orosz sikerek
Becs, március 9. A hadsercgíöpuruncs 

noksdg közli: Egyik legutóbbról keltezett

orosz hivatalos jelentés az oroszoknak Nyu- 
gat-Galiciában elért sikereiről számol be. —- 
Ezzel szemben a valóság az, hogy Zakly- 
czinnél az oroszok tőlünk hadállást nem fog­
laltak el. Ellenben igaz, hogy 800 orosz meg­
támadta Zaklyczinnél egy hadállásunkat, ahol 
húsz emberből álló őrségünk volt. Az őrség a 
nagy hóviharban is bravúrosan helyt állott 
és lövöldözéseire odajött még ötven kato­
nánk, mire az oroszok fuh-a menekültek. 22 
halottat hagytak hátra és katonáink 14 fog­
lyot ejtettek.

A trónörökös a harctéren
Becs, március 9. Károly Ferenc József 

főherceg trónörökös tegnap ismét elutazott a 
harctérre.

Az orosz csapatok 
a galíciai zsidókat 
paizsui használják
Sajtóföhadiszállás, március 9. (Magyar 

Távirati Iroda.) Az orosz parancsnok parla- 
mentaire utján közölte nadxvornai csapataink 
parancsnokával, hogy holnap a Tysnueni- 
czanyból és a Jármoméból kiutasított zsidó­
kat csapatainkhoz át fogja toloncoltatni. Pa­
rancsnokságunk közölni fogja az oroszok­
kal, liogy vonalunk átlépése semmi esetre 
sem engedhető meg, ennélfogva a közbeeső 
területet tüzelés alá fogjuk s az ebből követ­
kezhető eseményekért a rettenetes felelősség 
az orosz parancsnokot terheli, mert fegyver­
szüntet nem kértek. Parancsnokságunkat az 
orosz ajánlat visszautasítására az a meggon­
dolás vezette, hogy föltehető, hogy az oro­
szok a védtelen zsidó lakosokat pajzsul föl­
használva, meg akarják közelítem állásain­
kat, ami a legnagyobb sajnálat mellett sem 
engedhető meg, katonai okokból. Az illetékes 
tényezők részéről gondoskodás történik az­
iránt, hogy az oroszoknak ez az eljárása az 
egész világ előtt megbélyegeztessék.

Nagy német győzelem 
Ostrolenkánál

Berlin, március 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről-.

Augustowtól keletre az oroszoknak el­
lenünk intézett támadásai az ellenség súlyos 
veszteségei mellett meghiúsultak.

Lomzától északkeletre az ellenség egy 
sikertelen támadása után 800 hadifoglyot 
hagyott kezeink között.

Az Ostrolenkától északnyugatra és nyu­
gatra vívott harcban, amely reánk nézve 
kedvezően folyt le, 3000 oroszt elfogtunk.

Rawától északra és Nowe Mlastotól 
északnyugatra az oroszoknak ellenünk inté- 

jzett támadási eredménytelenek voltak. 1750 
oroszt ejtettünk foglyul.

A szultán gratulál a mazurl diadalhoz
Konstantinápoly, március 9. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A szultán lelkes hangú táv­
iratban üdvözölte Vilmos császárt a mazuri 
diadal alkalmából és arra kérte, hogy a né­
met hadsereg iránt érzett csodálata jeléül fo­
gadja el a török Imtiaz hadiérmet. Vilmos 
császár meleghangú táviratban mondott kö­
szönetét a szultán üdvözletéért.

Smyrna
és a Dardanellák

Az angol-francia flotta újabb kudarcai
Konstantinápoly, március 9. (Miniszter­

elnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás 
közli:

Tegnap három ellenséges páncélos három 
óra hosszat, nagy távolságból, hosszú időkö­
zökben eredménytelenül bombázta Smyrna 
erődítési müveit és azután visszavonult. Ma 
délelőtt hatástalan tüzelésüket ismét folytat­
ták. A bombázások nekünk sem veszteséget, 
sem kárt nem okoztak.

Ma délután négy angol hadihajó időkö- 
zönkint ágyúinak horáképességeinél nagyobb 
távolságból bombázta Dardanella-erőáeinket 
és eredménytelenül visszavonult Tenedosba.

A Saros-i öbölben egy ellenséges cirká­
lót, mely Harad Budsir környékét lövöldöz­

ője, két gránátunk a hajóhídon ért.
Megsérült angol dreadnought

Konstantinápoly, március 9. — (Magyar 
i Távirati Iroda.) A Dardanellák elleni táma- I dás alkalmával a „Queen Elisabeth“ angol 
dreadnought súlyosan megsérült.

A görög 
kormányválság

Berlin, március 9. Athénből jelentik, hog\ 
Zuimis Sándor visszaadta megbízatását a
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királynak, aki Kunarisí bízta meg a kabinet 
megalakításával.

Berlin, március 9. A Vossische Zeitung 
jelenti Athénből: Zaimis azért mondott le a 
kabinet-alakításra kapott megbízatásáról, 
mert Venizelos vonakodott őt pártjával tá­
mogatni a kamarában. Kunaris, akit a "in > 
miniszterelnökké dezignált, délutánig meg- 
gondolási időt kért.

Az összeesküvés a görög király ellen
Athén, március 9. Magyar TáviratiI-^"talált ^íjT'^nek mindazonáltal sike-

s?
fedezéséről a külföldön elterjedtek.

Az

. , -n a, órás előadás alatt Kenézy tanár is úgy a. t
Iroda.) Hivatalosan közük: Március - - ‘ I ha,lgató közönség előtt, mint amikor a fény-
Lydia személyszállító hajóra, I JJr szineire bomlik, egymásután juttatta
pedig a Victoria gőzösre nemit felszínre a maga mély tudomanyossagana
járók torpedolövést irányították. A l»v-sekl megbeCstilhetetIen gazdag tai-
nem találtak. halmát. .. ,, „„ ..

a bravúros menekülése a hallgatóság sem maradt ados az oly
” . Q parisból jelentik: közvetlenül tanító előadóval szemben, az eo-

Amsterdam^„ Manche- Lás befejeztével öt lelkesen megtapsolta. 
Egy francia flotta március o ui i (< * D
csatornában üldözőbe vette az „U 2. nemeií|
tengeralattjáró naszádot. A francia hadihajók 
tüzeltek a buvárhajóra, amelyet_haromlo*eg

L. B.

Nyék a király elleni osszeessuvea ,
;éről a külföldön elterjedtek. TÖFÖk győzelem
angolok maguknak a Perzsa-öböl vidékén

— ■ ■ _ a M M «« ■ » .*ac o (ÍY\inisz-t’Ci•követelik a Dardanel 
Iákat

mérci-s POMmisz.«-
elnökség sajtooszlálya.) a

Az angolok, akik megKiseicnvn. <• te a vhum .
folyó mentén fmto« előnyonnflni. fainak beadványa..

London, március 9. (Maityar Távirati közlh ak|k mcgkisér=lték a Kmm
Iroda.) A Daily Chronicle Írja: A öar«-1 Az -------------------- ---
Iák második Gibraltárunk kell hogy le^en’\s.zenvedtek. , . ...
amelynek megszerzése véglegessé fogta ün-\ Három zászjóalj angol gyalogság két
ni a Földközi-tengeren Anglia uralmat. Nagy- tfize1ö ágyúval, két hegyi üteggel es egy
brittania most, mikor a Dardanellákért ha - \ - fegyverosztaggal, valamint egy szazad 
col, legbátrabb és legnagyobbszcrü operációit | y vassággal márcjus 3-án támadást próbált
végzi.

Olaszország 
és a Dardanellák

Milano, március 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Italia Írja: Minthogy Gorogor- 
szág kimondta semlegességének fentartasat, 
ennélfogva Olaszországra nézve megszűnt 
minden ok, hogy döntő elhatározásra jus­
son s hogy eddigi magatartásán változ­
tasson.

A németek sikerei
a franciák fölött

Berlin, március 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Loretto magaslaton csapataink a fran­
ciáktól két tábori árkot ragadtak el. 6 tisztet 
és 250 főnyi legénységet fogtak el és 2 gép­
fegyvert és 2 kisebb ágyút zsákmányoltak.

A Champagneban a harcok még nem ju­
tottak befejezéshez.

Le Mesniltöl északnyugatra az előretö­
résre kész ellenséget tüzelésünk a támadás­
ban megakadályozta.

A Vogézekben a köd és a hó megnehezí­
tették a harci tevékenységet. — Münstertöl 
nyugatra és Sennheimtöl északra még folyik 
a harc.

Avárosi közkórház ügyei
Vizsgálat a közkórházban — A kórházi száf- I mások — A város Röntgen - gépét vásárol

A városi közkórházi bizottság ma dél­
után Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott.

Tót h Emil dr. tanácsnok előterjesztet­
te a városi közkórház gazdasági alkalmazot­
tainak beadványát, amelyben fizetésüknek 
d‘ ágasági pótlékkal való kiegészíté­
sét kérik Az előadó nem javasolta a keretem 
teljesítését, mert a belügyminiszternek van 
egy rendelete, mely szerint a háborús álla­
potban az újabb kiadásoktól, így a fizetés­
emelésektől is tartózkodnia kell a varosnak. 

A bizottság elfogadta a javaslatot. _ 
Ezután bemutatta az előadó a k ö z k o r- 

házban tartott általános v í z s- 
gáíat jegyzőkönyvét, mely szerint a vizs-

(I iguruii lui.vuuu ocv-....., ------- , .... Igálát mindent rendben falait, csupán a jav
fogoly visszahagyásával rendetlenül menekült |^si munkálatoknak házi ^zelesben vmlo veg-

lovassággal március 3-án tamadast próba 
Ahvas környékén levő állásaink ellen. Csapa 
taink ellentámadására az ellenség 200 halott 
és sok száz sebesült hátrahagyásával részint 
a Karun folyóba szorult, részint nagyszámú
JUgUiy ..........
Bender Nasrietől délre liorgonyzo hajóira.

Az elesettek között van I őrnagy és 4 
más angol tiszt. Mi 3 ágyul, 500 puskát, 200 
lovat és nagymennyiségű muníciót es mas 
hadianyagot zsákmányoltunk. Vesztesegeink 
jelentéktelenek.

Kenézy Gyula dr. előadása 
a Szabad Iskolában

Nem háborús témáról, de a mindennapi 
életben felette fontos, bár kevesek előtt is

i _ C r. U O Imert tárgyról értekezett ma este

zését véli drágának és felveti a kérdést a 
vizsgáló bizottság: nem volna-e e’onyosebb 
e javítási munkáknak a végzésé vállalati
Ut0riA bizottság tudomásul vette a vizsgálati 
jegyzőkönyvet és felhívta a mérnöki hivatalt, 
hogy a kórházi gondnokkal együtt készítsen 
véleményt arról: előnyösebb-e a javítási

elfogadta a közkórház élelmezési vaUalko- 
zóiának az élelem egységár anak 
ín % -k a 1 való emelésér e vonatkozó 
kérelmét, a közigazgatási h'zottsag azonb^a^ 
megsemmisítette e határozatot, n <* 
emelésre nincs fedezet, egyúttal azonban tel
iratot intézett a belügyminiszterhez hogy en- 

......M 'j ónn asi diák i e 1 e in c

Iskolában Kenézy Gyula dr. udvari tana 
esős egyetemi tanár az ipartestület díszter­
mét zsúfolásig megtöltő publikum jelenle 
tőben.

A lencse feltalálásának történetét mond­
ta el Kenézy professzor Janzentöl kezdve, vé­
gig vezetvén hallgatóit mindazokon a nehéz­
ségeken, amelyek a mikroszkopikum tokéle-

« » '1 : .1 :;b;Crhnn tp -

ilott is- iratot intezeu a uciu^h-—f P 1 e m e- 
^7-ibad gedie meg az ápolási dijak tele‘“hi bzaoaa i g __-i i„i,0t,ip fpHp7.n1 a magasabb

Anglia blokirozása
Elsülyesztett angol gőzösök 

Rotterdam, március 9. A hollandi partra 
a hullámok egy üveget vetettek ki, melyben 
egy cédula volt Ariosto angol hajó kapitá­
nyának azon jelentésével, hogy hajóját egy 
német tengeralattjáró Dogalnál elsüllyesz­
tette. , .

London, március 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A tengernagyi hivatal jelenti: A „Bel- 
grava" 2389 tonnás gőzös, melyen szénrako- 
mány volt, llfracombenél robbanás következ­
tében elsülyedt. Valószínű, hogy a gőzöst 
német tengeralattjáró sülyesztette el.

(Ilíracomble Anglia nyugati partján, a 
Bristol-esatorna egyik kikötője.)

ségeken, amelyek a mikroszkopikum toKeie- « bcatotwwjm.«  ̂{«,!érért ^ egy
tesitésének keresztülvitelenel időközben mjelött azonban a szerződést
merültek. Vetítőgépével odaállította a fehér d kötnék a föorvos egészségügyi
vászonra a Frauenhoffer, Zeiss-Abbé-fé le szempontb61 me —~ ” c"’w'7-
konstrukciókat, mindegyiknél kellőkép tel­

ié s é t, amiből lehetne fedezni a magasabb
élelmezési költséget. ,

A bizottság ezt tudomásul vette. 
Ugyancsak egysegaremelést kér K ar­

ri 0 s László, a kórház fehérnemu-szallitoja. 
A bizottság k kérelmet elutasította és ragasz­
kodik a szerződéshez, amely 1917 lg e
v ény^Skórház szikvizsziikségletének ellátásá­
ra beadott 7 ajánlat közül a ,bizottság Payer

London, március 9. (Magyar Távirati

KOIlSlI HixLiurvaV) unuuvöj
tárva a lencse előnyös és hátrányos szerke­
zetét.

Az önmaga által készített felvételek ke­
rültek aztán vászonra, kifejtvén közben, hogy 
mily nagy jelentőséget tulajdoníthat az em­
beriség a különböző szerkezetű lencséknek 
akkor, amikor a szerves lények sejtjeit és 
azok összetételeit vizsgálja. A tudós profesz- 
szor által készített diapozitivek alapján az 
emberi, állati, növényi szervezetben előfor­
duló különböző sejtmagok, ősanyagszerkeze- 
tek mind a fehér vásznon voltak láthatók, mi­
közben a hallgatóság bámulattal csodálta azt, 
ami a lencsék igénybevétele alapján már sza­
bad szemmel látható. Közben pedig e másfél-

:i 1

Vmci&> ai i « v i. «V. -------- -------------------------- --- ----- ------------

kícsoll^ülöU^
hogy n. b. rendelvényét folyÓ HÓ Eladni méltózlassék, mert

csak Így lehetséges, hogy ez idén is a legjobb megelégedésre szolgálhassam ki. Kiváló tisztelettel

VeiC cc ----- -C,
szempontból meg fogja vizsgálni
ivärät fi

A kötszerek szállítására Schottola Ernő­
vel kötnek szerződést.

Ezután Csikós Sándor dr. korházi fő­
orvos egy Röntgen-készülék beszer­
zésére tett előterjesztést. A Sorháznak most 
múlhatatlanul szüksége van Ron gen-gépre, 
amikor havonta 5-^00 sebesültet ápolnak. 
A gép beszerzésére rendelkezésre all a házi­
pénztár által kezelt 4000 koronás Vecsei Vtk- 
tor-alapitványnak kamatja; az o közbenjárá­
sára Domahidy Elemér főispán minisz­
teri biztos 1000 koronát hajlandó e célra ad­
ni, a karácsonyi ajándékokra érkezett ado- 
mánvokból van 300 korona, a költségvetés­
ben műszerek javítására felvett 2000 korona.

A bizottság belátván azt, hogy a város 
közkórházának szüksége van egy Röntgen­
gépre elfogadta Csikós főorvos elóterjeszte-

Ittsier- t$ csemoBBksrBsk din Piat. 
utca M. ?arB6gy«htzaval HBBbBi- 
TBI.BFON : 389. BZAtf.
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sét és intézkedni fog a készülék mielőbbi be­
szerzése iránt.

Végül a bizottság kimondta, hogy felhív­
ja a gyógyszerész-testületet a gyógyszerek 
szállítására vonatkozó szerződés meghosz- 
szabbitására és kimondta azt is, hogy azok a 
gyógyszeráruk, amelyek kereskedelmi utón 
nagymennyiségben beszerezhetők, takaré­
kossági szempontból ezen az utón szereztes­
senek be.

5000 varsói menekült 
Brassóban

Varsóban a város közeli elestét 
várják

Brassó, március 4.
Tegnap reggel ötszáz orosz-lengyelor­

szági német, osztrák és magyar alattvaló ér­
kezett Brassóba. Ungheninél hagyták el az 
orosz határt és innen Románián keresztül, a 
palánkai-szoroson át érkeztek magyar földre.
Az első pihenőjük, kilenc napi ut után, Bras­
só volt. Jórészük, akik pénzt hoztak maguk­
kal, a különböző szállodákban szállásolták cl 
magukat, a szegényebbeket a város a Grand 
és Európa szállók nagytermeiben helyezte el 
s itt vendégelte meg őket a városi tanácson 
kívül az izraelita nőegylet is.

A menekültek, jobban mondva kiutasí­
tottak, érdekes részleteket beszélnek el az 
orosz-lengyelországi viszonyokról a háború­
val kapcsolatosan. Csaknem kivétel nélkül 
kijelentik, hogy az orosz hatóságok a hábo­
rú kitörésének első percétől kezdve midvégig 
jól bántak velük. Ezidőszerint több mint öt- 
eze\r német és osztrák alattvaló utazik Var­
sóból a román határ felé. Nők, gyermekek és 
negyvenöt éven felüli férfiak. A hadköteles 
sorban levő férfiakat Szibériába szállították, 
de ezeknek sem esett bántódásuk.

A menekültek egy része loűii lakos, aki 
két amikor a németek e várost bevették. Var 
sóba kisértek.

— Lodzban — beszéli egy ottani nagy 
gyár üzletvezetője --- csak a súlyos betegek 
maradhattak. A többieket, akartak, nem akar­
tak vitték Varsóba. Itt csupán három napig 
voltunk. Tovább vittek bennünket Szamará­
ba, a Volga mentére. Itt teljesen szabadon 
élhettünk. Akinek volt pénze, az lakást is bé­
relhetett, saját költségén élhetett. Az inter­
náltak szegényebb részének ellátásáról a ne­
met kormány az amerikai konzulátus utján 
gondoskodott. Ami a legkellemetlenebb volt 
reájuk nézve Varsóban, az volt, hogy néme­
tül nem beszélhettek. Ezt szigorúan meg ti 
tották nekik. Azonkívül természeteen minden 
vagyonukat még a háború kezdetén elkoboz­
ták A birtokosoknak terméuykészletet, mar­
ha- s általában állat-állományát, továbbá 
szekerét s kocsiját minden ellenszolgáltatás 
nélkül elkobozták. November elején enge­
délyt kaptunk, hogy visszatérhessünk Varsó­
ba, ahol február 23-ig maradtunk.

Egyértelműig kijelentik, hogy fl Va , 
környékére kirándulók egészen jó_m__a

ták már az ágyudörgést. Varsóban nem hi­
szik, hogy a város sokáig ellen tudjon állni 
az ostromnak. Élelmiszer ugyan bőven vau, 
azonban fűtőanyagban, fában és szénben igen 
nagy a hiány.

A menekültek ijesztő képet festenek az 
orosz hadseregben dúló kolerajárványról. A 
kolerában elhaltak tízezreiről beszélnek.

A társadalmi élet ezideig egészen nor­
mális mederben folyt. Például hetenkint két­
szer filharmonikus hangversenyeket tartottak, 
amelyeken, épen úgy, mint azelőtt, a német 
szerzők müvei is szerepeltek.

Varsó lakossága teljesen tájékozott az 
oroszok kritikus harctéri helyzete felől. Az 
orosz lapoknak senki sem hisz. A harctérről 
tömegesen érkező sebesültek hűen informál­
ják a lakosságot, amely rettegve tekint a vá­
ros küszöbön álló ostroma elé. Információik 
szerint Varsóból való elindulásukkor a neme­
tek alig harminc kilométernyire állottak a vá­
ros határától.

A varsói helyőrség katonái egészen nyíl­
tan hangoztatják, hogy ha ostromra kerül a 
dolog, tömegesen fogják megadni magukat, 
mert nem akarják a lodzi borzalmakat még 
egyszer átélni. Különösen rettegnek a néme­
tek nehéz ágyúitól, amelyek Lodznal rette­
netes pusztítást vittek véghez soraikban

A Lodzban élő németek közül, amikoi en­
nek a városnak az eleste már bizonyos volt, 
többen előkészületeket teltek a német csapa­
tok fogadásáru. A hatóságok rájöttek a dolog­
ra és mindazokat, akik a megbeszélésben 
részt vettek, Szibériába száműztek.

— Károlyi Gyula gróf Debrecenben.
K á r o I y i Gyula gróf, a VII. hadtestparancs­
nokság mellé kinevezett egészségügyi minisz­
teri biztos a debreceni katonai megfigyelő 
állomást, közelebbről a Ferenc Szalvator 
megfigyelő kórházat és a jarvanykorhazat fo­
lyó hó 7-én megtekintette és a tapasztaltak 
felett legnagyobb megelégedését fejezte ki.

Körösi Kálmán dr. gyásza. Súlyos 
csapás érte Körösi Kálmán drt, a debre­
ceni ügyvédi kamara általános tiszteletben 
álló titkárát: leánya. Margitka, hosszas be­
tegség után, tizenhét éves korában meghalt. 
Az egész város közönségének őszinte rész­
vété fordul a mélyen sújtott szülők felé, akik 
a következőkben jelentik szeretett gyerme 
kük elhunytál:

Bánattól mélyen sújtott szívvel tudatjuk 
az egész rokonság nevében is, hogy szere­
tett kis leányunk, testvérünk, unokánk, K ö­
rösi Margitka, 17 éves korában, folyó ho 
9-én délután 6 órakor csendesen elhunyt.
Kedves halottunkat f. hó 11-én csütörtökön
délután 3 órakor fogjuk a Batthyány-utca 5.
számú gyászháztól a református egyház szer­
tartása szerint tartandó rövid ima után a 
Kcssuth-utcai temetőben orok nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1915. ‘^rc.us lm 9-en - 
Áldás és béke poraira! — Dg Körösi k&i 
mán és neje Körösi Ida szülei. Kálmán, l_dus_

ka és Árpád testvérei. Körösi Sándor és ne­
je Oláh Eszter nagyszülei. — A gyászoló csa­
lád óhaja, hogy esetleges koszorú megváltási 
összegek a Vöröskereszt egyletnek adassa­
nak — A temetést Dankó temetkezési válla­
lata (Debrecen, Kossuth-utca 6. sz.) rendezi.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán délután 5 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

— A Csokonai-kör a Vörös Félholdért.
Debrecen irodalombarát és áldozatkész kö­
zönsége szerdán délután ismét együtt lesz a 
vármegyeháza dísztermében, hogy ott első­
sorban szellemi élvezetet kapjon, de egyúttal 
áldozatot vigyen a hadi jótékonyság oltárá­
ra, a Vörös Félhold javára. A felolvasó ülés 
és a nemes cél iránti érdeklődés eléggé bizo­
nyítja, hogy az ülőhelyek nagyrésze elkelt és 
hogy az első felülfizető, a Debreceni Kölcsö­
nös Segélyző Egylet, 50 koronával kezdte 
meg az adományok sorát. A felolvasó ülés 
délután fél 6 órakor kezdődik a következő 
műsorral: 1. Megnyitó és üdvözlet. A Csoko­
nai-kör nevében mondja Szávay Gyula fő­
titkár. 2. a) Zenei nyitány. Török dalmotivu- 
mokból összeállította Ehrlich József zeneta­
nár; előadja az Egyetértés zene- és énekka­
ra. b) Török himnusz. Ehrlich József kar­
mester vezetésével előadja az Egyetértés ze­
nekara. 3. Az izzó Félhold. Alkalmi beszéd: 
előadja dr. Kunos Ignác, a Magyar 1 udorná- 
nyos Akadémia tagja. 4. Szövetségeseinkhez, 
ívta Aka Gündiiz; törökből fordította Kunos 
Ignác; szavalja Halassy Mariska, a városi 
színház művésznője. 5. A szent háború. Elő­
adja dr. Germanus Gyula, a Keleti akadémia 
tanára. 6. Az igazság diadalma. Irta Csoko­
nai; szavalja Szaplonczay Bertalan egyete­
mi polgár.

— Munkácsy özvegye meghalt. Luxem­
burgból táviratozzak, hogy Munkácsy Mihály 
özvegye az ottani tébolydában meghint. A 
nagy magyar mester özvegye hetven éves 
kort ért.

_ tűz a nyulasi barakkokban. Ma haj­
nalban négy órakor a nyulasi barakk-tábor­
ban tűz támadt. A gépházból, ahol a katonák 
fürdővizét melegítették, szikra pattant a kat- 
rányozott tetőre, amely néhány másodperc 
alatt lángba borult. A tűzoltóság teljes ké­
szültséggel kivonult az oltáshoz, melyben a 
39. gyalogezred kivezényelt csapatai is köz­
reműködtek. Négy órai munka után, reggel 
nyolc óra tájban, sikerült teljesen eloltani a 
tüzet. A kár jelentékenynek mondható, mcit 
a gépház, a mosókonyha, a fertőtlenítő le­
égett, azonkívül sok ruhanemű is odaveszett 
a lángokban. Hogy nagyobb pusztulás nem 
történt, az a tűzoltók és a katonák derék 
munkáján kivid főleg S u 1 y á k Mihály gé­
pész éberségének köszönhető, aki mihelyt a 
tüzet észrevette, rögtön elzárta a gőzszelepet 
s ezzel elejét vette a kazánrobbanásnak.

— Hősök halála. A városi közkórhaz ka­
tonai osztályán meghaltak: ^app János

gyalul illetőségű 21. népfolkelo gyalogezred-
beli népfölkelő, temetése március 10-cndél^ 
előtt 10 órakor a közös csapatkórhazbol,

5ROUN"Roclieff

.Ä • .I___ t influence ellen.

Kapható minden gyógj 
szertáiódn ara d Korona.

GbrieLsígek. szamárhurut, aszhna.influenca ellen
Ki használjon Kiknek,bek^égRasirolin

1.Mindenki,aki huzamosabb ^ ^^ÄÄ^kAiknekallatinos
Z.^zok.■ÍK1K>KroM^tsSégJsShurutban*szenvedne?, slrofint \ a 5Ír0|i„ Jnyösen befolyásolja,

használnak
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Häusler Johann wieni illetőségű. 6. oszt­
rák népfölkelő gyalogezredbeli őrvezető, te­
metése március 11-én délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból. —• A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghalj Ur­
ban iák Anton bochoci (Qalicia) illetőségű 
10. gyalogezredbeli közember, temetése már­
cius 10-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából.

— Elmaradó Szabad Iskolai előadás. —
Dr. Szász Adolf orvosnak március 10-ére, 
szerdára kitűzött előadása elmarad, mivel a 
nehéz közlekedési viszonyok miatt a Stutt­
gartból jövő vetített képek nem érkeztek 
meg. Az előadás azonban, valamelyik követ­
kező nap meg fog tartatni, ha a képek itt lesz­
nek. Az előadás napjáról majd értesítjük a 
közönséget. Most szerdán, 10-én este a Sza­
bad Iskolában nem lesz előadás.

— Háborús est az Urániában március 
11-ikén! Örömmel konstatáljuk, hogy a kö­
zönség a háborút a jegyekért oly mértékben 
kezdte meg, hogy a rendezőség az előadás 
megismétlését határozta el. Kérjük tehát azo­
kat, kik e kedves dolgot látni kívánják, hogy 
idejében jegvezzenek elő a második előadás­
ra, mely hétfőn, március 15-én este fél 8-kor 
lesz megtartva, mert az előjegyzések már is 
megkezdődtek. A rendezőség.

— Vizsgálatok az iparostanonc-iskolá­
ban. Debrecen sz. kir. város fiuiparostanonc- 
iskolájában elhelyezett építőipari szakcsopor­
tok ítéli tanfolyam) vizsgálatai március hó 
17.. 23.. 25. és 28. napjain tarttatnak meg. A 
téli tanfolyam közismereti csoportjának val­
lásvizsgái a folyó évi március 17—28-ig eset­
leg kitűzött napokon, a közismereti csoportok 
vizsgái után következő órában a Pacsirta-ut­
cai elemi iskola Ill-ik o. termében, illetőleg 
a Leány-utcai iskola IV. sz. termében tartha­
tók meg.

Mindenik rajzcsoport a Pacsirta-utcai 
elemi iskola 3. sz. termében, szokás szerint, 
rajzkiállitást rendez, melynek megtekintésé­
re, a haladás elbírálására, a felügyelő-bizott­
ság nevében tisztelettel kér fel minden ér­
deklődőt Áczél Géza városi főmérnök, a fel­
ügyelő bizottság elnöke. A tanulók jutalma­
zására szánt összeg folyó év március 15-ig 
Csurka István ipariskolai igazgatóhoz (Bur- 
gundia-utca 1.) juttatandó, ki ezt nyilváno­
san nyugtázza.

— Nitrogéntartalmú anyagoknak hadi 
célokra bejelentése. A hadi célokra igényelt 
nitrogéntartalmú anyagoknak a 780—1915. 
sz. összminiszteriumi rendelettel elrendelt be­
jelentési kötelezettsége tárgyában a kerületi 
kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tu­
domására hozza a következőket:

Be kell jelenteni ugv a nyers, mint a tö- 
ményitett gáz (ammóniák), viz. kénsavas am­
móniák és mésznitrogén készleteket. — Ezen

anyagokból minden, tehát még a legkisebb 
mennyiségek is bejelentendők.

Nem kell bejelenteni a fent felsorolt 
anyagokon kiviil semmiféle más nitrogéntól - 
talmu anyagot (mint pl. mészsalétromot, nát­
ron (cliilé) salétromot, salétromsavas ammo- 
niákof, foszforsavas ammoniákot, stb.b A be­
jelentőlapokon a in. kir. minisztériumnak 
780/1915. M. E. számú rendeleté értelmében a 
folyó évi március hó 3-án meglévő tényle­
ges készletek tüntetendők fel. A következő 
bejelentő lapokon pedig liavonkint minden hó­
nap 8-áig bezárólag, az előző hónap utolsó 
napján meglevő készleteiket kötelesek a ha­
tóságoknak bejelenteni, még pedig olyképen, 
hogy a március hó 3-án meglevő készletek­
ről szóló bejelentőlap az 1. sorszámmal lá­
tandó el, a következő hónapokban kiállítan­
dó bejelentőlapok pedig folytatólag számo- 
zandók. Egyáltalán nem kell bejelenteni kész­
leteiket a 780/1915. M. E. számú rendelet 2. 
§-ában foglaltak értelmében a tanintézetek­
nek, állami kísérleti és ellenőrző állomások­
nak és intézeteknek, valamint a gyógyszer­
táraknak. A bejelentéshez — melyet kis és 
nagyközségekben a főszolgabiróságnál, ren­
dezett tanácsú városokban a tanácsnál, tör­
vényhatósági joggal feruházott városokban 
pedig a rendőrkapitányságnál kell benyújtani 
s az említett hatóságoknál kapható bejelentő 
lapokat kell felhasználni. A készletek bejelen­
tésének határnapja f. évi március hó 18-ika. 
Bővebb, valamint az űrlapok kitöltésére vo­
natkozó tájékozódás a kamaránál a rendes 
hivatalos órák alatt nyerhető.

Orosz herceg egy nagyváradi fodrász­
nál. Nagyváradról jelentik: Egy csendőrtize­
des kíséretében belépett a minap az egyik 
nagyváradi fodrászüzletbe egy magasrangu 
orosz fogoly tiszt, akiről később kiderült, 
hogy orosz herceg. Jelekkel mutatta, hogy 
borotválkozni akar. A csendőrtizedes el- 

, * mondta, hogy a herceg a duklai szorosban

Vldákrdl
ipróhlrdetéeeket leecólf 
iterilbb pnstantalvánvnvflí 
feladni. 4* aprdhlrdeMs 
igüveg» a postantalvAav 
wlvéorén elfér. — Zári 
l#?é!beu Is lehet: ebkor 
1 hirdetés éra levélkéire;,. 

ben ccatolandé

Pelnov ftárotv
oolgári és ketonéi cipész 
Oehreczeu, Csnnó-u. *1 

m Mérték után
bg* készítek tiszt
■B uraknak és
NHL egvéves őn-

kénteseknek 
SeSla&iHSi cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készüli lefflobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

került hadifogságba. Sok pénze van, mindent 
megfizet. Kitünően étkezik és pompás ciga­
rettákat füstöl. Tele van a tárcája magyar 
pénzzel, melyet útközben váltott be. A her­
ceg. aki egykedvűen, de azért bizonyos meg­
elégedettséggel tiirte a borotválkozást, intett 
a csendőrnek, hogy ő is borotválkozzék meg. 
Az orosz herceg kedvéért ez is megtörtént 
és a nagyúri fogoly, aki még egy üveg kölni 
vizet is vásárolt az útra, nyolc koronát fize­
tett a két borotválkozásért és a pipere­
cikkért.

Debreoeen legnagyobb, legelőkelőob mozgója
E C Y H A Z r É R. - TELEFON 18-51.

Szerdán — Csütörtökön
március 10-én, 11-én

MAXI A ZÁRDÁBAN
oo Vígjáték 2 felvonásban, oo

az owMtt mai között
oo Dráma 3 felvonásban, oo
A zaugorl őröt aége Humoros 
Budhleta templom Peklngben
o Színes természeti felvétel, o
Svéd katonaság átkelése egy 
folyón. oo Látványos.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Rendes helyárak. — Előadások 5 
árától. — Folytatólagos bemenet.

i’.SCTŐRTŐKÖN MÁRCIUS 11-én
Na«v műkedvelő előadás 
a Vörös Kereszt Javára.

Kezdete 7 és fél órakor.

VÁROSI színház

MŰSOR:
SZERDA: János vitéz.

Korona-íj" 
Faftoage

Szerdán — Csütörtökön
március 10-én, 11-én

0 MUHSZTEB ŰR 
ELŰSZOBÍlŰBWt

Vígjáték.

& VÖRÖS FÉNY
Dráma 2 felvonásban.

A suszter óe a szobaur cipói. 
Humoros.

Kasmír városa.
Színes természeti felvétel 

A borstesz.
Tudományos felvétel.

HÁBORÚS HÍRADÓ

órától
is helyárak 
l. - Folytaolytatólagos bemenet.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Kereskedelmit
végzett le<ny, ki az iro­
dai teendőkben jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

Telkihordó
asszonyok vagy leányok 
felvétetnek Uradalmak 
Központi Tejcsarnoká­
ban. Nyugoti-utca 24.

Négy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re. ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. _____

Lakbér!éti szabályzat
6T*8ő cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

sraiii niiiíX...
kfdőnlegességek óriási 
raktára UNT>P,MFKLr> 5. 
JRNO fűszer- és gvarmat- 
árn nagykereskedésében 
pénzügyi palota Telefon 
79, tz.J

Habulatnr papíros
kapható a kiadóban.

egy csinosan 
bútoroz stt ut­
cai szobaIfir- 
d 5 rz? bátrai a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó - 

hivatalban.

Sfománc
cimtábla megrendelhető 
TToffmon és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Byakoríott
pénztárnok nő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo- 
nvitvánvokkal azonnali 
állást keres Címe: Feled­
nél, Simonffy-utca 37.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egvéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

fcnnédnlélt
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Szécvtgnaita
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
al?‘t. ______________ _

Tibort borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

BEBRECZEH;Kisíemplomb&35ár 
HAJDÚ V A R M B QYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

C3 vomorfiflres. kóliko, élvágylalaTi- 

ság és általában gyomorhetegsé-
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható
MIHÄLOVITS JENŐ

gyógyszertárában, Debreczenben.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac út'* 49.,a föpoeíával szemben.


